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XUÑO 2017 
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MATEMÁTICAS II 
 
(O alumno/a debe responder só os exercicios dunha das opcións. Puntuación máxima dos exercicios de cada opción: 
exercicio 1= 2 puntos, exercicio 2= 3 puntos, exercicio 3= 3 puntos, exercicio 4= 2 puntos) 

OPCIÓN A 
1. Dada a matriz 𝐴𝐴 = �1 1 1

1 1 1�  
a) Determina, segundo os valores de 𝜆𝜆, o rango da matriz 𝐴𝐴𝐴𝐴𝑡𝑡 − 𝜆𝜆𝜆𝜆, sendo 𝐴𝐴𝑡𝑡 a matriz trasposta de 𝐴𝐴 e 𝐼𝐼 a 
matriz unidade de orde 2. 

b) Determina a matriz 𝑋𝑋 = �
𝑥𝑥
𝑦𝑦� que verifica a ecuación matricial 𝐴𝐴𝐴𝐴𝑡𝑡X = 6X. 

2. a) Calcula lim𝑥𝑥→0
𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 2𝑥𝑥   − 3𝑥𝑥2

𝑒𝑒𝑥𝑥2 −  𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐2𝑥𝑥
 

b) Deséxase construír unha caixa de base cadrada, con tapa e cunha capacidade de 80 dm3. Para a tapa e a 
superficie lateral quérese utilizar un material que custa 2€/dm2 e para a base outro que custa 3€/dm2. Calcula 
as dimensións da caixa para que o seu custo sexa mínimo 
c) Calcula ∫ 𝑥𝑥𝑥𝑥𝑥𝑥(1 + 𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑1

0  

3. Dados os planos 𝜋𝜋1: 𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 − 𝑧𝑧 + 2 = 0;  𝜋𝜋2: �
𝑥𝑥 =  2 +  𝜆𝜆 +  𝜇𝜇
𝑦𝑦 =           𝜆𝜆 + 3𝜇𝜇
𝑧𝑧 =  −1 − 𝜆𝜆       

� 

a) Estuda a posición relativa de 𝜋𝜋1 e 𝜋𝜋2. Se se cortan, calcula o ángulo que forman. 
b) Sexa 𝑟𝑟 a recta que pasa polo punto  𝑃𝑃(1,1,1) e é perpendicular a 𝜋𝜋1. Calcula o punto de corte de 𝑟𝑟  e  𝜋𝜋1. 
c) Calcula o punto simétrico do punto 𝑃𝑃(1,1,1) respecto do plano 𝜋𝜋1 

4. a) Nun experimento aleatorio, sexan 𝐴𝐴 e 𝐵𝐵 dous sucesos con 𝑃𝑃(𝐴̅𝐴) = 0,4;  𝑃𝑃(𝐵𝐵) = 0,7. Se 𝐴𝐴 e 𝐵𝐵 son 
independentes, calcula  𝑃𝑃(𝐴𝐴 ∪ 𝐵𝐵)  e  𝑃𝑃(𝐴𝐴 − 𝐵𝐵). (Nota: 𝐴̅𝐴 suceso contrario ou complementario de 𝐴𝐴). 
b) Nun grupo de 100 persoas hai 40 homes e 60 mulleres. Elíxense ao azar 4 persoas do grupo, ¿cal é a 
probabilidade de seleccionar máis mulleres que homes? 

OPCIÓN B 

1. a) Discute, segundo os valores do parámetro 𝑚𝑚, o sistema de ecuacións: 

 
𝑥𝑥 + 2𝑦𝑦 − 𝑧𝑧 = 1

   𝑥𝑥           − 𝑧𝑧 = 𝑚𝑚  
  𝑥𝑥  +  𝑦𝑦 − 𝑧𝑧 = 1   

 

b) Resólveo, se é posible, cando 𝑚𝑚 = 1. 

𝟐𝟐. a) Calcula os valores 𝑎𝑎, 𝑏𝑏 para que a función 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = �𝑎𝑎𝑥𝑥
2 + 𝑏𝑏         𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 < 3    

ln(𝑥𝑥 − 2)      𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 ≥ 3     
� sexa derivable en 𝑥𝑥 = 3  e 

determina o punto no que a tanxente á gráfica de  𝑓𝑓(𝑥𝑥) é paralela á recta 𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦 = 0.  
b) Se 𝑃𝑃(𝑥𝑥) é un polinomio de terceiro grao, cun punto de inflexión no punto (0,5) e un extremo relativo no 
punto (1,1), calcula ∫ 𝑃𝑃(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑1

0 .  

3. Sexa 𝑟𝑟 a recta que pasa polos puntos 𝑃𝑃(1,0,5) e 𝑄𝑄(5,2,3) 
a) Calcula a distancia do punto 𝐴𝐴(5,−1,6) á recta  𝑟𝑟. 
b) Calcula a ecuación implícita ou xeral do plano que é perpendicular a 𝑟𝑟 e pasa polo punto 𝐴𝐴(5,−1,6). 
c) Calcula a área do triángulo de vértices os puntos 𝑃𝑃(1,0,5), 𝐴𝐴(5,−1,6) e o punto de corte da recta 𝑟𝑟 co plano 
𝜋𝜋: 2𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 − 𝑧𝑧 − 3 = 0. 

4. Nun estudo realizado nun centro de saúde, observouse que o 30% dos pacientes son fumadores e destes, 
o 60% son homes. Entre os pacientes que non son fumadores, o 70% son mulleres. Elixido un paciente ao 
azar,  
a) Calcula a probabilidade de que o paciente sexa muller 
b) Se o paciente elixido é home, ¿cal é a probabilidade de que sexa fumador? 
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MATEMÁTICAS II 
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OPCIÓN A 

1 . Dadas as matrices 𝐴𝐴 = �
1 0
𝑘𝑘 1
1 1

� ;𝐵𝐵 = �1 1 −3
3 1 −1�,  

a) Determina, segundo os valores de 𝑘𝑘, o rango das matrices 𝐴𝐴𝐴𝐴 e 𝐵𝐵𝐵𝐵. 

b) Para o valor 𝑘𝑘 = 0, determina as matrices 𝑋𝑋 que verifican  𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = �
0
0
0
�. 

2. a) Calcula: i) lim𝑥𝑥→−∞
𝑥𝑥  + 3𝑒𝑒2𝑥𝑥

𝑥𝑥  + 𝑒𝑒2𝑥𝑥 ;     ii)  lim𝑥𝑥→+∞
𝑥𝑥  + 3𝑒𝑒2𝑥𝑥

𝑥𝑥  + 𝑒𝑒2𝑥𝑥  
b) A derivada dunha función 𝑓𝑓(𝑥𝑥), que ten por dominio (0,∞), é  𝑓𝑓′(𝑥𝑥) = 1 + 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙. Determina a función 𝑓𝑓(𝑥𝑥) 
tendo en conta que a súa gráfica pasa polo punto (1,4). 
c) Determina, se existen, os máximos e mínimos relativos de 𝑓𝑓(𝑥𝑥). 

3. Sexa 𝑟𝑟 a recta que pasa polos puntos (0,1,3) e (1,1,1) e 𝑠𝑠 a recta 𝑠𝑠: �𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 − 2𝑧𝑧 − 1 = 0
        𝑦𝑦 − 2𝑧𝑧 = 0        

� 

a)  Estuda a súa posición relativa.   
b) ¿É  𝑠𝑠  paralela ao plano 𝑌𝑌𝑌𝑌? ¿Está contida no devandito plano?  
c) Calcula a distancia da recta 𝑟𝑟 ao plano 𝜋𝜋: 2𝑥𝑥 + 𝑧𝑧 = 0. 

4. Sexan 𝐴𝐴 e 𝐵𝐵 dous sucesos con 𝑃𝑃(𝐴𝐴) = 0,7;𝑃𝑃(𝐵𝐵) = 0,6  e  𝑃𝑃(𝐴𝐴⋃𝐵𝐵) = 0,9 
a) ¿Son 𝐴𝐴 e 𝐵𝐵 sucesos independentes? Xustifica a resposta. 
b) Calcula 𝑃𝑃(𝐴𝐴 − 𝐵𝐵) e 𝑃𝑃(𝐴𝐴/𝐵𝐵�). (Nota: 𝐵𝐵�  suceso contrario ou complementario de 𝐵𝐵). 

OPCIÓN B 

1. a) Discute, segundo os valores do parámetro 𝑚𝑚, o sistema de ecuacións: 

 
3𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦          = 0

   𝑥𝑥 −   𝑦𝑦 +   𝑧𝑧 = 𝑚𝑚
  𝑥𝑥 + 𝑚𝑚𝑚𝑚 − 2𝑧𝑧 = 𝑚𝑚

 

b) Resólveo, se é posible, cando 𝑚𝑚 = 0. 

𝟐𝟐.  Dada a función 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥
1+|𝑥𝑥|

 
a) Estuda, en 𝑥𝑥 = 0, a continuidade e derivabilidade de 𝑓𝑓(𝑥𝑥). 
b) Determina os puntos da gráfica de 𝑓𝑓(𝑥𝑥) nos que a recta tanxente é paralela á recta 𝑥𝑥 − 4𝑦𝑦 = 0 e 
determina as ecuacións desas rectas tanxentes. 
c) Calcula ∫ 𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑0

−1 .  

3. Dados os planos 𝛼𝛼: 2𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦 + 4𝑧𝑧 − 7 = 0;   𝛽𝛽: �
𝑥𝑥 = 1 − 𝜆𝜆 + 3𝜇𝜇
𝑦𝑦 = 5 + 𝜆𝜆 + 𝜇𝜇  
𝑧𝑧 = 4 + 𝜆𝜆 − 𝜇𝜇  

�; e a recta 𝑟𝑟: �𝑥𝑥 + 2𝑧𝑧 − 3 = 0
          𝑦𝑦 − 5 = 0

� 

a) Estuda a posición relativa dos planos 𝛼𝛼 e 𝛽𝛽. Calcula a distancia entre eles. 
b) Calcula a ecuación implícita ou xeral do plano que é perpendicular a 𝛼𝛼 e contén á recta 𝑟𝑟. 
c) Sexan 𝑃𝑃 e 𝑄𝑄 os puntos de corte da recta 𝑟𝑟 cos planos 𝑋𝑋𝑋𝑋 e 𝑌𝑌𝑌𝑌 respectivamente. Calcula a distancia entre 
𝑃𝑃 e 𝑄𝑄. 

4. O total de vendas diarias nun pequeno restaurante é unha variable que segue unha distribución normal 
de media 1220€ ao día e desviación típica 120€ ao día. 
a) Calcula a probabilidade de que nun día elixido ao azar as vendas excedan de 1400€. 
b) Se o restaurante debe vender polo menos 980€ ao día para cubrir os gastos, ¿cal é a probabilidade de 
que un día elixido ao azar, o restaurante non cubra gastos? 



ABAU 

CO�VOCATORIA  DE XUÑO 
Ano 2017 

CRITERIOS DE AVALIACIÓN 

MATEMÁTICAS II 
(Cód. 20) 

OPCIÓ� A 

1) a) 1 punto: 

� 0,25 puntos pola obtención da matriz ��� − �� 

� 0,75 puntos pola determinación do rango (0,25 por cada caso:�=0;� =6;� ≠ 0 �� ≠ 6) 

       b) 1 punto 
 

2) a) 0,5 puntos  

 b) 1,25puntos 

� 0,5 puntos pola obtención da función a minimizar 

� 0,5 puntos pola obtención dos valores que minimizan o custo 

� 0,25 puntos pola xustificación do mínimo. 

c) 1,25 puntos 

� 0,5 puntos pola integral por partes 

� 0,5 puntos pola integral racional 

� 0,25 puntos pola aplicación de Barrow 

 

3) a) 1 punto: 

� 0,5 puntos pola xustificación de que os planos se cortan 

� 0,5 puntos pola xustificación de que son perpendiculares 

       b) 1  punto 

 

       c) 1 punto 
 

4) a) 1 punto: 

� 0,5 puntos polo cálculo de 
(� ∪ �). 
� 0,5 puntos polo cálculo de 
(� − �). 

       b) 1 punto: 

� 0,5 puntos pola formulación do problema 
� 0,5 puntos polo cálculo da probabilidade pedida 



 
 
 

OPCIÓ� B 
 
 

1)    a) 1 punto 

b) 1 punto 

 

2)    a) 1,5 puntos: 

� 0,5 puntos pola condición de continuidade 
� 0,5 puntos pola condición de derivable. 
� 0,5 puntos pola obtención do punto no que a tanxente á grafica da función é paralela á 

recta dada. 

b) 1,5puntos: 

� 1 punto pola obtención do polinomio de terceiro grao (0,5 puntos pola determinación 
dos coeficientes a partir da condición de punto de inflexión e 0,5 puntos pola determinación 
dos coeficientes a partir da condición de extremo relativo) 
� 0,5 puntos polo cálculo da integral definida (0,25 puntos polo cálculo dunha primitiva e 

0,25 puntos pola aplicación de Barrow) 

 

3)     a) 1 punto 

        b) 1 punto 

        c)  1 punto: 

� 0,5 puntos pola determinación do punto de corte da recta co plano. 
� 0,5 puntos polo cálculo da área do triángulo. 

 

 

4)     a) 1 punto 

        b) 1 punto 

 



ABAU 

CONVOCATORIA DE SETEMBRO 

Ano 2017 

CRITERIOS DE AVALIACIÓN 

MATEMÁTICAS II 

(Cód. 20) 

 

OPCIÓN A 

1) a) 1 punto: 

 0,5 puntos pola determinación do rango de 𝐴𝐵 

 0,5 puntos pola determinación do rango de 𝐵𝐴 

b) 1 punto 

 

2) a) 1 punto: 

 0,5 puntos polo apartado i) 

 0,5 puntos polo apartado ii) 

 b)  1punto: 

 0,75 puntos pola integral indefinida 

 0,25 puntos pola determinación da constante 

c) 1 punto: 

 0,5 puntos pola determinación do punto crítico 

 0,5 puntos pola determinación do mínimo relativo 

3) a) 1 punto 

       b) 1 punto: 

 0,5 puntos pola xustificación de que a recta 𝑠 é paralela ao 𝑌𝑍 

 0,5 puntos pola xustificación que a recta 𝑠 non está contida no plano 𝑌𝑍 

       c) 1 punto 

 

4) a) 1 punto: 

 0,5 puntos polo cálculo de 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵). 

 0,5 puntos pola xustificación de que os sucesos non son independentes 

       b) 1 punto: 

 0,5 puntos polo cálculo de 𝑃(𝐴 − 𝐵). 

 0,5 puntos polo cálculo de 𝑃(𝐴/𝐵̅). 



OPCIÓN B 

 

 

1)    a) 1 punto 

b) 1 punto 

 

2)    a) 1 punto: 

 0,5 puntos pola continuidade 

 0,5 puntos pola condición de derivabilidade 

b) 1 punto: 

 0,5 puntos pola determinación dos puntos nos que a recta tanxente á 

gráfica de 𝑓(𝑥) é paralela á recta 𝑥 − 4𝑦 = 0 

 0,5 puntos polas ecuacións das rectas tanxentes á gráfica de 𝑓(𝑥) nos 

puntos 𝑥 = −1 e 𝑥 = 1 

c) 1 punto: 

 0,75 puntos polo cálculo da integral indefinida 

 0,25 puntos pola aplicación da regra de Barrow 

3)     a) 1 punto: 

 0,5 puntos polo estudo da posición relativa dos planos 

 0,5 puntos polo cálculo da distancia entre os planos 

       b) 1 punto 

      c)  1 punto:  

 0,5 puntos pola determinación de 𝑃 e 𝑄 

 0,5 puntos polo cálcula da distancia de 𝑃 a 𝑄 

 

4)    a) 1 punto 

       b) 1 punto 
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OPCIÓN  A 

Exercicio 1: 

a)		ܣܣ௧ െ ܫߣ ൌ ቀ1 1 1
1 1 1

ቁ ∙ ൭
1 1
1 1
1 1

൱ െ	ቀߣ 0
0 ߣ

ቁ ൌ ቀ3 െ ߣ 3
3 3 െ ߣ

ቁ 

3	 ് 0			 ⇒ ݐܣܣ		൫݃݊ܽݎ െ ൯ܫߣ ൒ 1 

ቚ3 െ ߣ 3
3 3 െ ߣ

ቚ ൌ ሺ3 െ ሻଶߣ െ 9 ൌ ଶߣ െ ߣ6 ൌ ߣሺߣ െ 6ሻ 

Polo tanto: 

	
ߣ		݁ܵ ് ߣ		݁		0 ് ௧ܣܣ		ሺ݃݊ܽݎ			,6 െ ሻܫߣ ൌ 2
ߣ		݁ܵ ൌ ߣ	ݑ݋	0 ൌ ௧ܣܣ		ሺ݃݊ܽݎ			,6 െ ሻܫߣ ൌ 1

 

b)  

௧ܺܣܣ		 ൌ 6ܺ		 ⇔ 		 ሺ	ܣܣ௧ െ ሻܺܫ6 ൌ 0 

Sabemos polo apartado a) que a matriz 	ܣܣ௧ െ  non ten inversa, polo que imos obter infinitas ܫ6
solucións 

ሺ	ܣܣ௧ െ ሻܺܫ6 ൌ 0			 ⇔ 	 ቀെ3 			3
			3 െ3

ቁ ∙ ቀ
ݔ
ቁݕ ൌ ቀ0

0
ቁ 		⇒ ݔ3 െ ݕ3 ൌ 0	 ⇒ ݔ		 ൌ          ݕ

As infinitas solucións son 

ܺ ൌ 	ቀ
ܽ
ܽቁ ; ܽ ∈ Թ  

 

Exercicio 2: 

a)                                            
଴

଴
	ሺܪ′ܮôpital) 

݈݅݉
௫→଴

ݔଶ݊݁ݏ െ ଶݔ3

݁௫మ െ ݔ2ݏ݋ܿ
ൌ 	 ݈݅݉

௫→଴

ݔݏ݋ܿݔ݊݁ݏ2 െ ݔ6

௫మ݁ݔ2 ൅ ݔ2݊݁ݏ2
ൌ 	 ݈݅݉

௫→଴

ݔଶݏ݋2ܿ െ ݔଶ݊݁ݏ2 െ 6

2݁௫మ ൅ ଶ݁௫మݔ4 ൅ ݔ2ݏ݋4ܿ
ൌ 	െ

4
6
ൌ 	 െ

2
3

 

b)  

                                                                            Sexan: 

                                                              y             x= medida da base en dm 

                               y = medida da altura en dm 

                                                           

                           x 
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Como o volumen é 80dm3, temos que 

ݕଶݔ ൌ 80		 ⇒ ݕ		 ൌ 	
80
ଶݔ

 

e o custo, función a minimizar, será 

ሻݔሺܥ ൌ ଶݔ3 ൅ ଶݔ2 ൅ ݔ8 ∙
80
ଶݔ

ൌ ଶݔ5 ൅	
640
ݔ

 

Calculamos puntos críticos: 

ሻݔᇱሺܥ ൌ 0	 ⇔ ݔ10	 െ	
640
ଶݔ

ൌ 0		 ⇔ ଷݔ10	 ൌ 640		 ⇔ 		 ଷݔ ൌ 64		 ⇔ ݔ	 ൌ 4		 

Ademais 

ሻݔሺ"ܥ 		ൌ 	10	 ൅	
ଵଶ଼଴

௫య
ሺ4ሻ"ܥ  ⇒    	൐ 	0	  

E polo tanto ܥሺݔሻ ten un mínimo en ݔ ൌ 4. Para este valor resulta que ݕ ൌ 	
଼଴	

ଵ଺
ൌ 5 

ݔ		:ݏó݊݅ݏ݊݁݉݅ܦ ൌ 4	݀݉; ݕ	 ൌ 5	݀݉  

c)  

Calculamos a integral indefinida 

׬    ሺ1݈݊ݔ ൅ ݔሻ݀ݔ ൌ 		
௫మ

ଶ
lnሺ1 ൅ ሻݔ െ	

ଵ

ଶ
׬	

௫మ

ଵା௫
			 =			ݔ݀

௫మ

ଶ
lnሺ1 ൅ 	ሻݔ െ 		

ଵ

ଶ
׬ ቀݔ െ 1 ൅

ଵ

ଵା௫
ቁ 	ݔ݀ ൌ 

   ቐ
ݑ ൌ lnሺ1 ൅ ሻݔ ⇒ ݑ݀ ൌ

ௗ௫
ଵା௫	

ݒ݀ ൌ 						ݔ݀ݔ ⇒ ݒ		 ൌ 	
௫మ

ଶ

ቑ     (grao numerador > grao denominador. Facemos a división) 

                           ൌ
௫మ

ଶ
lnሺ1 ൅ ሻݔ െ	

ଵ

ସ
ଶݔ ൅	

௫

ଶ
െ

ଵ

ଶ
݈݊|1 ൅ |ݔ ൅  ܭ

Aplicamos a regra de Barrow: 

׬ ሺ1݈݊ݔ ൅ ݔሻ݀ݔ ൌ 	ቂ
௫మ

ଶ
lnሺ1 ൅ ሻݔ െ	

ଵ

ସ
ଶݔ ൅	

௫

ଶ
െ

ଵ

ଶ
݈݊|1 ൅ ቃ|ݔ

଴

ଵଵ
଴  =  

                          = 
௟௡ଶ

ଶ
െ	

ଵ

ସ
൅	

ଵ

ଶ
െ	

௟௡ଶ

ଶ
ൌ 	

ଵ

ସ
	 

න ሺ1݈݊ݔ ൅ ݔሻ݀ݔ ൌ 	
1
4

ଵ

଴
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Exercicio 3: 

a) Os vectores normais aos planos son: 
ሬ݊Ԧగభ ൌ ሺ1,1, െ1ሻ 

ሬ݊Ԧగమ ൌ 	 ቮ
ଓԦ ଔԦ 			݇ሬሬሬሬሬԦ
1 1 െ1
1 3 			0

ቮ ൌ ሺ3, െ1,2ሻ 

Como os vectores normais non son proporcionais, entón  

݁ݏ݊ܽݐݎóܿ	ݏ݋݈݊ܽ݌	ݏܱ  

O ángulo ߙ	que forman os planos é o ángulo que forman os vectores normais 

ߙݏ݋ܿ ൌ
ሬ݊Ԧగభ ∙ ሬ݊Ԧగమ
ห ሬ݊Ԧగభหห ሬ݊Ԧగమห

ൌ
3 െ 1 െ 2

√1 ൅ 1 ൅ 1 ∙ √9 ൅ 1 ൅ 4
ൌ 0 

Polo tanto 

ߙ ൌ ߨ
2ൗ ݏ݁ݎ݈ܽݑܿ݅݀݊݁݌ݎ݁݌	݊݋ݏ	ଶߨ		݁		ଵߨ		;  

b) Como a recta ݎ é perpendicular ao plano ߨଵ, o vector ሬ݊Ԧగభ é un vector director de ݎ. Ademais, 

a recta pasa polo punto ܲሺ1,1,1ሻ. Con estes elementos podemos escribir as ecuacións 
paramétricas da recta: 

	:ݎ ൝
ݔ ൌ 1 ൅ ߣ	
ݕ ൌ 1 ൅ ߣ	
ݖ ൌ 1 െ ߣ	

 

Para calcular o punto de corte da recta co plano, sustituimos na ecuación de ߨଵ	 
1 ൅ ߣ	 ൅ 1 ൅ ߣ െ 1 ൅ ߣ ൅ 2 ൌ 0		 ⇒ ߣ	 ൌ 	െ1 

Sustituindo este valor de ߣ		nas ecuacións paramétricas, obtemos o punto de corte da recta e o 
plano 

ሺ0,0,2ሻܯ  

                        r 
 
                            ܲሺ1,1,1ሻ 
                                                                                
                                                                          Temos que: 
 	ଵߨ e ݎ é o punto de corte de ܯ                                                                                              
 ݎ ሺ0,0,2ሻ                                                ܲሺ1,1,1ሻ é un punto deܯ                                
 	ଵߨ é perpendicular a ݎ                                                                                              
 
                                                            Entón ܯ é o punto medio de ܲ e o seu simétrico ܲ′ሺݔ, ,ݕ                ሻݖ
                                                             
                                         ܲ′ሺݔ, ,ݕ                    ሻݖ
                                           
Polo tanto: 

0 ൌ
ݔ ൅ 1
2

0 ൌ
ݕ ൅ 1
2

2 ൌ
ݖ ൅ 1
2

	

ۙ
ۖ
ۘ

ۖ
ۗ

	⇒ 				 		ܲ′ሺെ1,െ1,3ሻ  
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Exercicio 4: 

a) ܲሺ̅ܣ	ሻ ൌ 0,4	 ⇒ ܲሺܣሻ ൌ 1 െ 0,4 ൌ 0,6 
Como A e B son independentes: 
ܲሺܣሻ ൌ 		ܲሺܤ/ܣሻ	 
Pero                                          ⇒					ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ ∙ ܲሺܤሻ ൌ 0,6 ∙ 0,7 ൌ 0,42 

		ܲሺܤ/ܣሻ 	ൌ 	
ܲሺܣ ∩ ሻܤ
ܲሺܤሻ

 

Entón 
ܲሺܣ ∪ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ ൅ ܲሺܤሻ െ ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ 0,6 ൅ 0,7 െ 0,42 ൌ 	0,88	 

 

ܲሺܣ ∪ ሻܤ ൌ 0,88  

Por outra parte,  
 ܤ                                   ܣ        
                                                                                          
ܣ     െ ܣ    ܤ ∩ ܣ                                          ܤ ൌ ሺܣ െ ሻܤ 	∪ ሺܣ ∩  ሻܤ
 
                                                                                   Disxunta 
Polo tanto 

ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ 	െ 		ܲሺܣ ∩ ሻܤ 		⇒ 		ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ 0,6 െ 0,42 ൌ 0,18 
 

ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ 0,18  

 
b) Se chamamos  
 A persoa elexida é muller = ܯ
 A persoa elexida é home = ܪ
 
Hai cinco casos posibles: ܯܯܯܯ,ܯܯܯܪ,ܯܯܪܯ,ܯܪܯܯ,ܪܯܯܯ 
 
ܲሺܪܯܯܯሻ ൅ ܲሺܯܪܯܯሻ ൅ ܲሺܯܯܪܯሻ ൅ ܲሺܯܯܯܪሻ ൅ ܲሺܯܯܯܯሻ

ൌ 	
6
10

∙
59
99

∙
58
98

∙
40
97

൅	
6
10

∙
59
99

∙
40
98

∙
58
97

൅	
6
10

∙
40
99

∙
59
98

∙
58
97

൅	
4
10

∙
60
99

∙
59
98

∙
58
97

൅
6
10

∙
59
99

∙
58
98

∙
57
97

ൌ 0,3490 ൅ 0,1243 ൌ 0,4733  
 
Tamén podemos resolvelo utilizando a aproximación pola distribución binomial  
ܺ	= nº de mulleres nun grupo de 4 persoas 
;ሺ4ܤ                	ܺ 0,6ሻ    

ܲሺܺ ൒ 3ሻ ൌ ܲሺܺ ൌ 3ሻ ൅ ܲሺܺ ൌ 4ሻ ൌ 	 ቀ4
3
ቁ ∙ 0,6ଷ ∙ ሺ1 െ 0,6ሻ ൅	ቀ4

4
ቁ ∙ 0,6ସ ൌ 0,3456 ൅ 0,1296  

Polo tanto 
 

ܲሺܺ ൒ 3ሻ ൌ 0,4752  
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OPCIÓN  B 

Exercicio 1:   

a) Matriz de coeficientes: ܥ ൌ ൭
1 2 െ1
1 0 െ1
1 1 െ1

൱;  matriz ampliada: ܣ ൌ 	൭
1 2 െ1	 1
1 0 െ1 ݉
1 1 െ1 	1

൱ 

Cálculo do rango de ܥ: 

ቚ1 2
1 0

ቚ ൌ െ2	 ് 0			 

ሻܥሺ݃݊ܽݎ  ⇒                                                                    ൌ 2 

อ
1 2 െ1
1 0 െ1
1 1 െ1

อ ൌ 	െ1 െ 2 ൅ 1 ൅ 2 ൌ 0    

Cálculo do rango da matriz ampliada: 

อ
1 2 1
1 0 ݉
1 1 1

อ ൌ 1 ൅ 2݉ െ݉ െ 2 ൌ ݉ െ 1 

 ݉ ് 1	 ሻܣሺ݃݊ܽݎ ⇒ ൌ 3  
 ݉ ൌ 1 ⇒ ሻܣሺ݃݊ܽݎ	 ൌ 2		    

 
Discusión:	 

݉ ൌ 1		 ⇒ ሻܥሺ݃݊ܽݎ		 ൌ 2 ൌ ሻܣሺ݃݊ܽݎ ൏ ݊º	݅݊ܿó݃݊݅.ݏܽݐ		ܽ݉݁ݐݏ݅ܵ	݈ܾ݁݅ݐܽ݌݉݋ܿ	݋݀ܽ݊݅݉ݎ݁ݐ݁݀݊݅.												
݉ ് 1	 ⇒ ሻܥሺ݃݊ܽݎ	 ൌ 2 ൏ 3 ൌ 																																																																				݈ܾ݁݅ݐܽ݌݉݋ܿ݊݅	ܽ݉݁ݐݏ݅ܵ		ሻܣሺ݃݊ܽݎ

																																																																				
 

c) Para	 ݉ ൌ 1  xa vimos que era un sistema compatible indeterminado (infintas solucións). Un 
sistema equivalente ao dado é: 

ݔ ൅ ݕ2 ൌ 1 ൅ 		ݖ
										ݔ ൌ 1 ൅ 		ݖ

					⇒ ݕ ൌ 0							 

As infinitas solucións son 

ݔ ൌ 	1 ൅ 																			ߣ	
ݕ ൌ 0; ߣ																 ∈ Թ
ݖ ൌ 																														ߣ
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Exercicio 2:   

a) Para que a función sexa derivable en ݔ ൌ 3 ten que ser continua en	ݔ ൌ 3 
lim
௫→ଷష

݂ሺݔሻ ൌ	 lim
௫→ଷష

ሺܽݔଶ ൅ ܾሻ ൌ 9ܽ ൅ ܾ	

lim
௫→ଷశ

݂ሺݔሻ ൌ	 lim
௫→ଷశ

݈݊ሺݔ െ 2ሻ ൌ 0											

݂ሺ3ሻ ൌ 0

             ⇒					9ܽ ൅ ܾ ൌ 0	

Por outra parte 

lim
௫→ଷష

݂ᇱሺ௫ሻ ൌ lim
௫→ଷష

ݔ2ܽ ൌ 6ܽ		  

lim
௫→ଷశ

݂ᇱሺ௫ሻ ൌ lim
௫→ଷశ

ଵ

௫ିଶ
ൌ 1		  

Polo tanto, para que a función sexa derivable en	ݔ ൌ 3, debe cumplirse: 

9ܽ ൅ ܾ ൌ 0																																	 ⇒ 			ܾ ൌ 	െ3 2⁄ 		

6ܽ ൌ 1			 ⇒ 		 		ܽ ൌ 1 6⁄ 	 																																									
  

Temos entón 

݂ሺݔሻ ൌ 	ቊ
ଵ

଺
ଶݔ െ

ଷ

ଶ
ݔ			݁ݏ						 ൏ 3

lnሺݔ െ 2ሻ ݔ			݁ݏ				 ൒ 3	
			           ݂′ሺݔሻ ൌ 	ቐ

ଵ

ଷ
ݔ			݁ݏ						ݔ ൏ 3		
ଵ

௫ିଶ
ݔ			݁ݏ				 ൒ 3	

 

 Hai que determinar un punto ሺݔ଴,݂ሺݔ଴ሻሻ tal que ݂ᇱሺݔ଴ሻ ൌ 	െ
ଵ

ଷ
 = pendente de ݔ ൅ ݕ3 ൌ 0 

ଵ

ଷ
଴ݔ ൌ 	െ

ଵ

ଷ
			⇒ 	 ଴ݔ ൌ െ1	 < 3  que está no dominio de definición de 

ଵ

ଷ
 ݔ

ଵ

௫బିଶ
	ൌ 	െ

ଵ

ଷ
					⇒ 	 ଴ݔ ൌ െ1	 ൐ 3 Polo tanto non está no dominio de definición de lnሺݔ െ 2ሻ 

	:݋ݐ݊ݑܲ ൬െ1,െ
4
3
൰  

b) ܲሺݔሻ ൌ ଷݔܽ ൅ ଶݔܾ ൅ ݔܿ ൅ ݀ 

    ܲ′ሺݔሻ ൌ ଶݔ3ܽ ൅ ݔ2ܾ ൅ ܿ 
    ܲ"ሺݔሻ ൌ ݔ6ܽ ൅ 2ܾ 
A gráfica de ܲሺݔሻ  pasa polo punto ሺ0,5ሻ 

ܲሺ0ሻ ൌ 5			 ⇒ 			 ݀ ൌ 5  
ܲሺݔሻ ten un punto de inflexión en ݔ ൌ 0                       ܲሺݔሻ ൌ ଷݔܽ ൅ ݔܿ ൅ 5	

ܲ"ሺ0ሻ ൌ 0				 ⇒ 			 ܾ ൌ 0  

A gráfica de ܲሺݔሻ  pasa polo punto ሺ1,1ሻ		 

ܲሺ1ሻ ൌ 1			 ⇒ 				ܽ ൅ ܿ ൅ 5 ൌ 1 
 

ܲሺݔሻ ten un extremo relativo en ݔ ൌ 1           ⇒				 ܽ ൌ 2; 		ܿ ൌ െ6  

ܲ′ሺ1ሻ ൌ 0			 ⇒ 				3ܽ ൅ ܿ ൌ 0 
 
Entón 

න ܲሺݔሻ݀ݔ ൌ	
ଵ

଴
න ሺ2ݔଷ െ ݔ6 ൅ 5ሻ݀ݔ ൌ ൤

1
2
ସݔ െ ଶݔ3 ൅ ൨ݔ5

଴

ଵ

	
ଵ

଴
ൌ 	

1
2
െ 3 ൅ 5	 ൌ 		 5 2ൗ  
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Exercicio 3:   

a) Calculamos un vector director da recta; 

Ԧ௥ݒ ൌ 	ܲܳሬሬሬሬሬԦ ൌ ሺ4,2, െ2ሻ  
E utilizando a fórmula da distancia dun punto a unha recta 
 

݀ሺܣ, ሻݎ ൌ 	
ฮ஺௉ሬሬሬሬሬԦൈ௩ሬԦೝฮ

‖௩ሬԦೝ‖
ൌ 	 √ଵସସାଵସସ

√ଵ଺ାସାସ
	ൌ 	√12 	ൌ ݑ	3√2  

 

ሬሬሬሬሬԦܲܣ                           ൈ Ԧ௥ݒ 	ൌ 		 ቮ
			ଓԦ ଔԦ 			 ሬ݇Ԧ
െ4 1 െ1
			4 2 െ2

ቮ 	ൌ ሺ0, െ12,െ12ሻ  

 
b) Sexa ߨ o plano buscado e ሬ݊Ԧగ un vector normal do plano 

		ߨ⟘ݎ ⇔ 		 	‖	Ԧ௥ݒ ሬ݊Ԧగ  

ߨ		⇒                                   ∶ 4ሺݔ െ 5ሻ ൅ 		2ሺݕ ൅ 1ሻ െ 		2	ሺݖ െ 6ሻ ൌ 0	⇒			 ߨ ∶ ݔ2 ൅ ݕ	 െ ݖ െ 3 ൌ 0  

	ܣ ∈     ߨ	
 

c)                              	ݎ 

                               ܲ       

 ߨ                                                                
 ܣ                   ܯ                               

 

 

Para calcular o punto de corte, ܯ, da recta ݎ co plano ߨ escribimos as ecuacións paramétricas 
da recta e substituimos na ecuación do plano 

ܲሺ1,0,5ሻ ∈ ݎ
Ԧ௥ݒ ൌ ሺ4,2, െ2ሻ

ൠ ⇒ 	:ݎ ൝
ݔ ൌ 1 ൅ ߣ4
ݕ ൌ ߣ2								
ݖ ൌ 5 െ ߣ2

 ⇒	2ሺ1 ൅ ሻߣ4 ൅ ߣ2 െ ሺ5 െ ሻߣ2 െ 3 ൌ 0	 ⇒ ߣ12	 െ 6 ൌ 0 ⇒ ߣ ൌ 	
ଵ

ଶ
	

Levando este valor ás ecuacións paramétricas da recta obtemos ܯሺ3,1,4ሻ. Como a recta é 
perpendicular ao plano, o triángulo é rectángulo con ángulo recto en ܯ. Polo tanto 

Áܽ݁ݎ	ܲܯܣ	 ൌ 	
1
2
หܯܣሬሬሬሬሬሬԦห ∙ หܲܯሬሬሬሬሬሬԦห ൌ 	

1
2
	|ሺെ2,2, െ2ሻ| ∙ |ሺ2,1,1ሻ| ൌ 	

1
2
√12 ∙ √6 	ൌ 		 ଶݑ		2√3  

Tamén se podería calcular 

																																																							Áܽ݁ݎ	ܲܯܣ	 ൌ 	
ଵ

ଶ
หܯܣሬሬሬሬሬሬԦ ൈ ሬሬሬሬሬԦหܲܣ ൌ 	

ଵ

ଶ
	√72 	ൌ 		 ଶݑ		2√3  

ሬሬሬሬሬሬԦܯܣ ൈ ሬሬሬሬሬԦܲܣ 	ൌ 		 ቮ
			ଓԦ ଔԦ 			 ሬ݇Ԧ
െ2 2 െ2
	െ4 1 െ1

ቮ 	ൌ ሺ0,6,6ሻ 
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Exercicio 4:   

Se chamamos  
 ”Un paciente é home“ = ܪ 
 ”Un paciente é muller“ =	ܯ 
 ”Un paciente é fumador“  = ܨ 
Datos: 
 ܲሺܨሻ 	ൌ 	0,3	
					ܲሺܨ/ܪሻ 	ൌ 	0,6	

					ܲሺܨ/ܯሻ 	ൌ 07	

a) Polo teorema de probabilidades totales: 

ܲሺܯሻ ൌ ܲ൫ܯ ሻܨ ∙ ܲሺܨሻ ൅ 		ܲሺܯ ⁄⁄ܨ ൯ ∙ ܲ൫ܨ൯ ൌ 0,4 ∙ 0,3	 ൅ 		0,7 ∙ 0,7	 ൌ 0,12	 ൅ 		0,49	 ൌ 	 	0,61  

 
b) Pola regra de Bayes: 

ܲሺܨ ሻܪ 	ൌ 	
ܲሺܨ ∩ ሻܪ

ܲሺܪሻ
ൗ ൌ 		

ܲሺܪ ሻܨ ∙ ܲሺܨሻ⁄

ܲሺܪሻ
	ൌ 		

0,6	 ∙ 0,3
1 െ 0,61

	ൌ 	 	0,461  

 
 
Pódese facer un diagrama en árbol: 
 
 ܪ        
      0,6 
 
 ܨ     
 
           0,3   0,4 
 ܯ        
   
 ܪ        
        0,3 
   0,7  

 ܨ     
 
      0,7 
 ܯ        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

CONVOCATORIA DE SETEMBRO 
 
 

OPCIÓN  A 

Exercicio 1: 

a) ܣ ∙ ܤ ൌ 		 ൭
1 0
݇ 1
1 1

൱ ∙ 	ቀ1 1 െ3
3 1 െ1

ቁ 	ൌ 		 ൭
1 1 െ3

݇ ൅ 3 ݇ ൅ 1 െ3݇ െ 1
4 2 െ4

൱ 

Así 

|ܤܣ|  ൌ െ4݇ െ 4 െ 6݇ െ 18 െ 12݇ െ 4 ൅ 12݇ ൅ 12 ൅ 6݇ ൅ 2 ൅ 4݇ ൅ 12 ൌ 0	       

 

ቚ1 1
4 2

ቚ ൌ 	െ2	 ് ሻܤܣሺ݃݊ܽݎ       0 ൌ 2  

 

ܤ ∙ ܣ ൌ 		 ቀ1 1 െ3
3 1 െ1

ቁ ∙ ൭
1 0
݇ 1
1 1

൱ ൌ 	 ቀ݇ െ 2 െ2
݇ ൅ 2 			0

ቁ  

ܤ| ∙ |ܣ ൌ 	 ቚ݇ െ 2 െ2
݇ ൅ 2 			0

ቚ ൌ 2ሺ݇ ൅ 2ሻ   

Polo tanto 

ܵ݁	݇ ൌ 	െ2, ሻܣܤሺ݃݊ܽݎ	ó݊ݐ݊݁ ൌ 1
ܵ݁	݇ ് െ2, ሻܣܤሺ݃݊ܽݎ	ó݊ݐ݊݁ ൌ 2

 

 

bሻ Vimos que ݀݁ݐሺܣ ∙ ሻܤ ൌ 0  e polo tanto ܣ ∙ ݇ non ten inversa. Se  ܤ ൌ 0	

ܣ ∙ ܤ ∙ ܺ ൌ 	൭
1 1 െ3
3 1 െ1
4 2 െ4

൱ ∙ ቆ
ݔ
ݕ
ݖ
ቇ ൌ 	൭

0
0
0
൱   ⇒				  

ݔ ൅ ݕ െ ݖ3 ൌ 0
ݔ3 ൅ ݕ െ ݖ ൌ 0
ݔ4 ൅ ݕ2 െ ݖ4 ൌ 0

 

Como a terceira ecuación é suma das dúas primeiras, podemos prescindir dela 

 

ݔ ൅ ݕ ൌ ݖ3
ݔ3 ൅ ݕ ൌ   		⇒        ݖ

ݕ ൌ ݖ3 െ ݔ
ݔ3 ൅ ݖ3 െ ݔ ൌ ݖ

ݕ      ⇒       ൌ ݖ4	
ݔ ൌ െݖ

 

	

As infinitas solucións son: 

ܺ	 ൌ 		 ൭
െߣ
ߣ4
ߣ		
൱ ; 	ߣ			 ∈ 	Թ  
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Exercicio 2: 

a)                      

݈݅݉
௫→ିஶ

௫ାଷ௘మೣ

௫	ା	௘మೣ
ൌ 	 ݈݅݉

௫→ିஶ

ଵା଺௘మೣ

ଵାଶ௘మೣ
ൌ 		 1   

                             
ஶ

ஶ
	ሺܪ′ܮôpital) 

݈݅݉
௫→ஶ

௫ାଷ௘మೣ

௫	ା	௘మೣ
ൌ 	 ݈݅݉

௫→ஶ

ଵା଺௘మೣ

ଵାଶ௘మೣ
ൌ 	 ݈݅݉

௫→ஶ

ଵଶ௘మೣ

ସ௘మೣ
	 3   

b) ݂ሺݔሻ  é a primitiva de ݂′ሺݔሻ pasando polo punto ሺ1,4ሻ 

ሺ1׬ ൅ ሻݔ݈݊ ݔ݀ ൌ ݔ ൅	׬ ݔ݀ݔ݈݊ ൌ ݔ ൅ ݔ݈݊ݔ െ	׬ ݔ݀ ൌ ݔ݈݊ݔ ൅  ܭ

                                                   ቄݑ ൌ 		ݔ݈݊ ⇒ ݑ݀		 ൌ ݔ݀ ⁄ݔ
ݒ݀ ൌ 	ݔ݀ ⇒ ݒ				 ൌ 									ݔ

 

݂ሺ1ሻ ൌ 4		 ⇒ ܭ ൌ 4 

Polo tanto 

݂ሺݔሻ ൌ 	ݔ݈݊ݔ ൅ 		4  

 

c)    

݂ᇱሺݔሻ ൌ 0		 ⇔ 		1	 ൅ 	ݔ݈݊		 ൌ 0		 ⇔ ݔ		 ൌ 1 ݁ൗ    punto crítico 

݂"ሺݔሻ 	ൌ 	 1 ൗݔ    ⇒  ݂”൫1 ݁ൗ ൯ ൌ ݁ ൐ 0 

Polo tanto o punto crítico é un mínimo 

ሺ1	݋ݒ݅ݐ݈ܽ݁ݎ	݋í݊݅݉ܯ ݁ൗ , 4 െ 1 ݁ൗ ሻ  
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Exercicio 3: 

a) Determinamos un punto e un vector director das rectas ݎ e ݏ: 
 

	:ݎ ൜ ௥ܲ ൌ ሺ0,1,3ሻ ∈ ݎ
Ԧ௥ݒ ൌ ሺ1,1,1ሻ െ ሺ0,1,3ሻ ൌ ሺ1,0, െ2ሻ

	:ݏ                   

ە
۔

ۓ ௦ܲ ൌ ሺ1,0,0ሻ ∈ ݏ

Ԧ௦ݒ ൌ ቮ
ଓԦ ଔԦ 			 ሬ݇Ԧ
1 1 െ2
0 1 െ2

ቮ ൌ ሺ0,2,1ሻ
 

 
Como os vectores directores das rectas non son proporcionais, as rectas córtanse ou crúzanse. 
Para saber se se cortan ou se se cruzan, estudamos o ݃݊ܽݎሺݒԦ௥, ,Ԧ௦ݒ ௥ܲ ௦ܲሬሬሬሬሬሬሬԦ) 
 

อ
1 			0 	െ2
0 			2 					1
1 െ1 െ3

อ ൌ 	െ6 ൅ 4 ൅ 1 ൌ 	െ1	 ് 0			 ⇒ ,Ԧ௥ݒ൫݃݊ܽݎ	 ,Ԧ௦ݒ ௥ܲ ௦ܲሬሬሬሬሬሬሬԦ൯ ൌ 3 

Polo tanto 

݁ݏ݊ܽݖúݎܿ	ݏܽݐܿ݁ݎ	ݏܣ  

b)  

Vector normal ao plano ܻܼ:  ሬ݊Ԧ ൌ ሺ1,0,0ሻ   

                                                                     ⇒ ሬ݊Ԧ ∙ Ԧ௦ݒ ൌ 0		 ⇒ 	 ሬ݊Ԧ⟘ݒԦ௦ 			⇒ 	 ܼܻ	݋݈݊ܽ݌	݋ܽ	݈݈ܽ݁ܽݎܽ݌	é	ݏ  

Vector director de ݒ :ݏԦ௦ ൌ ሺ0,2,1ሻ 

Para ver que a recta non está contida no plano chega encontrar un punto da recta que non esté 

no plano ܻܼ	ሺߙ: ݔ ൌ 0ሻ	: 

௦ܲ ൌ ሺ1,0,0ሻ ∈ ݏ
		 ௦ܲ ൌ ሺ1,0,0ሻ 	∉ 	ߙ

ൠ 		⇒ 			 ܼܻ	݋݈݊ܽ݌	݋݊	ܽ݀݅ݐ݊݋ܿ	áݐݏ݁	݊݋݊	ݏ 		 

c)  

Ԧ௥ݒ ൌ ሺ1,0, െ2
ሬ݊Ԧగ ൌ ሺ2,0,1ሻ

ൠ 		⇒ 	 ሬ݊Ԧగ ∙ Ԧ௥ݒ ൌ 0		 ⇒ 		 ሬ݊Ԧగ⟘ݒԦ௥			  

Como o vector normal ao plano é perpendicular ao vector director da recta, a recta ݎ é paralela 

ao plano ߨ. Podemos  polo tanto calcular a distancia da recta ao plano como a distancia dun 

punto calquera da recta ao plano: 

݀ሺݎ, ሻߨ ൌ 		݀ሺ ௥ܲ, ሻߨ ൌ 	
|3|

√2ଶ ൅ 1ଶ
ൌ 	

3√5
5
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Exercicio 4: 

a)  

ܲሺܣ ∪ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ ൅ ܲሺܤሻ െ 	ܲሺܣ ∩ ሻܤ 				⇒ 					ܲሺܣ ∩ ሻܤ 	ൌ 		ܲሺܣሻ ൅ ܲሺܤሻ െ ܲሺܣ ∪  ሻܤ

ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ 		0,7	 ൅ 		0,6	 െ 		0,9	 ൌ 0,4 

ܲሺܣ ሻܤ 	ൌ 		
ܲሺܣ ∩ ሻܤ

ܲሺܤሻ
ൗ 	ൌ 	

0,4
0,6

ൌ 	
2
3
		് ܲሺܣሻ 		⇒ 		 ݏ݁ݐ݊݁݀݊݁݌݁݀݊݅	݊݋ݏ	݊݋݊	ܤ	݁	ܣ  

Tamén 

ܲሺܣ ∩ ሻܤ 	് 		ܲሺܣሻ ∙ ܲሺܤሻ 			⇒ 		 ݏ݁ݐ݊݁݀݊݁݌݁݀݊݅	݊݋ݏ	݊݋݊	ܤ	݁	ܣ  

b) 

 ܤ                                                                               ܣ   

 

ܣ             െ ܣ             ܤ ∩  ܤ

 

 

           

               Disxuntos 

 

ܣ ൌ ሺܣ	 െ ሻܤ ∪ ሺܣ ∩ ሻܤ 		⇒ 			ܲሺܣሻ ൌ ܲሺܣ െ ሻܤ ൅ ܲሺܣ ∩ ሻܤ 		⇒ 		ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ െ ܲሺܣ ∩   ሻܤ

ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ 0,7 െ 0,4			 ⇒ 		 ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ 0,3  

ܲሺܣ ⁄തሻܤ ൌ 	
ܲሺܣ തሻܤ	∩

ܲሺܤത	ሻ
ൌ 	

ܲሺܣ െ ሻܤ

1 െ ܲሺܤሻ
ൌ 	

0,3
1 െ 0,6

	ൌ 3 4				 ⇒ 		 	ܲሺܣ ⁄തሻܤ ൌ 0,75ൗ  

Tamén podemos utilizar a probabilidade calculada no apartado anterior: ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ 0,4 e 

construir a táboa 

 
 

 
  

തܤ ܤ    

 0,7 0,3 0,4 ܣ	

 0,3 0,1 0,2 ܣ̅

     0,6 0,4 1 

ܲሺܣ െ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ െ ܲሺܣ ∩ ሻܤ
ൌ 0,7 െ 0,4 ൌ 0,3  

 

ܲሺܣ ⁄തሻܤ ൌ 	
ܲሺܣ തሻܤ	∩

ܲሺܤത	ሻ
ൌ
0,3
0,4

ൌ 0,75  
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OPCIÓN  B 

Exercicio 1: 

a)  Matriz de coeficientes: ܥ ൌ ൭
3 െ2 			0
1 െ1 			1
1 		݉ െ2

൱;  matriz ampliada: ܣ ൌ 	൭
3 െ2 		0 0
1 െ1 				1 ݉
1 		݉ െ2 ݉

൱ 

Cálculo do rango de ܥ: 

ቚ3 െ2
1 െ1

ቚ ൌ െ1	 ് 0			 ⇒ ሻܥሺ݃݊ܽݎ 	൒ 2    

ሻܥሺ݃݊ܽݎ		 ⇒                                                                                         ൌ 	 ቄ2					݁ݏ		݉ ൌ 0
݉		݁ݏ				3 ് 0

  

อ
3 െ2 			0
1 െ1 			1
1 		݉ െ2

อ ൌ 6 െ 2 െ 3݉ െ 4 ൌ 	െ3݉      

 
Cálculo do rango de ܣ: 

Sempre   ݃݊ܽݎሺܣሻ ൒  ሻܥሺ݃݊ܽݎ

ሻܣሺ݃݊ܽݎ ⇒ é unha matriz 3x4 ∗ܣ ൑ ሻܥሺ݃݊ܽݎ   ⇒                   3 ൌ ,ሻܣሺ݃݊ܽݎ ∀݉ 

݉ ് 0		 ⇒ ሻܥሺ݃݊ܽݎ		 ൌ 3  

݉ ൌ 0	 ⇒ ܽ	ú݈ܽ݉݅ݐ	ܽ݊݉ݑ݈݋ܿ	݁݀	ܣ	é	݀݁	ܿ݁ݏ݋ݎ  

 

Discusión: 

݉ ൌ ሻܥሺ݃݊ܽݎ			,0 ൌ ሻܣሺ݃݊ܽݎ ൌ 2 ൏ 3 ൌ ݊º	݀݁	݅݊ܿó݃݊݅.ݏܽݐ		ܽ݉݁ݐݏ݅ܵ	݈ܾ݁݅ݐܽ݌݉݋ܿ	݋݀ܽ݊݅݉ݎ݁ݐ݁݀݊݅.
݉ ് ሻܥሺ݃݊ܽݎ							,0 ൌ ሻܣሺ݃݊ܽݎ ൌ 3 ൌ ݊º	݀݁	݅݊ܿó݃݊݅.ݏܽݐ		ܽ݉݁ݐݏ݅ܵ	݈ܾ݁݅ݐܽ݌݉݋ܿ	݋݀ܽ݊݅݉ݎ݁ݐ݁݀.

	
 

b) Para	 ݉ ൌ 0  , é un sistema compatible indeterminado con infinitas solucións. O sistema 

dado é equivalente ao sistema 

ݔ3 െ ݕ2 ൌ 0
	ݔ െ ݕ	 ൌ െݖൠ				 

Entón: 

ݔ ൌ
ቚ			଴ ିଶ
ି௭ ିଵ

ቚ

ቚଷ ିଶ
ଵ ିଵ

ቚ
ൌ െሺെ2ݖሻ ൌ   :݊݋ݏ	ݏó݊݅ܿݑ݈݋ݏ	ݏܽݐ݂݅݊݅݊݅	ݏܣ                                  ݖ2	

                                                              ⇒                     

ݕ ൌ
ቚଷ 			଴
ଵ ି௭

ቚ

ቚଷ ିଶ
ଵ ିଵ

ቚ
ൌ െሺെ3ݖሻ ൌ                                             ݖ3	

ݔ ൌ ߣ2
ݕ ൌ ߣ3
ݖ ൌ ߣ		

		; ߣ			 ∈ Թ  
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Tamén podemos resolvelo por Gauss 

൭
1 െ1 1					 ⋮			
3 െ2 0					 ⋮			
1 		݉ െ2					 ⋮						

݉
0
݉
൱
2ª െ 3 ∙ 1ª			
െ െ െ െ→	
3ª െ 1ª		

൭
1 െ1 			1					 ⋮
0 			1 െ3					 ⋮
0 		݉ ൅ 1 		െ3					 ⋮		

݉
െ3݉
݉

൱	

			

െെ→
3ª െ 2ª 	൭

1 െ1			 1					 ⋮	
0 1 	െ3					 ⋮						
0 ݉ 					0				 ⋮						

݉
0
݉
൱		

		

	   

 

 Se ݉ ് 0 

3ª fila: ݉ݕ ൌ 3݉		 ⇒ ݕ ൌ 3 

2ª fila: 3 െ ݖ3 ൌ 	െ3݉		 ⇒ ݖ		 ൌ ݉ ൅ .݋݀ܽ݊݅݉ݎ݁ݐ݁݀	݈ܾ݁݅ݐܽ݌݉݋ܿ	ܽ݉݁ݐݏ݅ܵ ⇒          1 ú݊݅ܿܽ	ó݊݅ܿݑ݈݋ܵ  

1ª fila: ݔ െ 3 ൅݉ ൅ 1 ൌ ݉	 ⇒ ݔ ൌ 2 
 
 

 Se ݉ ൌ 0 

Podemos prescindir da 3ª ecuación. Pasando a 3ª columna ao termo independente (Sistema 

compatible indeterminado. Infinitas solución): 

	ݔ						 െ ݕ		 ൌ 	െݔ   ⇒      ݖ	 ൌ 	ݖ2

ݕ																 ൌ    ݊݋ݏ	ݏó݊݅ܿݑ݈݋ݏ	ݏܽݐ݂݅݊݅݊݅	ݏܣ ⇒                                   ݖ3
ݔ ൌ ߣ2
ݕ ൌ ߣ3
ݖ ൌ ߣ		

		; ߣ			 ∈ Թ    
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Exercicio 2: 

a) ݈݅݉
௫→଴ష

݂ሺݔሻ ൌ 	 ݈݅݉
௫→଴ష

௫

ଵି௫
ൌ 	0	 

݈݅݉
௫→଴శ

݂ሺݔሻ ൌ 	 ݈݅݉
௫→଴శ

௫

ଵା௫
ൌ 	0	                ⇒  ݂ሺݔሻ	é	ܿܽݑ݊݅ݐ݊݋	݊݁	ݔ	 ൌ 0  

݂ሺ0ሻ ൌ 0  

 

݈݅݉
௫→଴ష

݂′ሺݔሻ ൌ 	 ݈݅݉
௫→଴ష

ଵ

ሺଵି௫ሻమ
ൌ 	1	  

                                                              ⇒  As derivadas laterais  son finitas e coinciden. Polo  

݈݅݉
௫→଴శ

݂′ሺݔሻ ൌ 	 ݈݅݉
௫→଴శ

ଵ

ሺଵା௫ሻమ
ൌ 	1                       tanto   ݂ሺݔሻ	é	݈ܾ݀݁݁ܽݒ݅ݎ	݊݁	ݔ	 ൌ 0  

 

b)  

݂ᇱሺݔሻ ൌ 	ቐ

ଵ

ሺଵି௫ሻమ
ݔ		݁ݏ						 ൑ 0

ଵ

ሺଵା௫ሻమ
ݔ		݁ݏ						 ൒ 0

                        
ଵ

ସ	
	ൌ ݔ		ܽݐܿ݁ݎ	ܽ݀	݁ݐ݊݁݀݊݁݌		 െ ݕ4 ൌ 0 

ଵ

ሺଵି௫ሻమ
  = 

ଵ

ସ
ଶݔ		  ⇒   െ ݔ2 ൅ 1 ൌ ଶݔ		  ⇒  4 െ ݔ2 െ 3 ൌ ݔ  ⇒  0 ൌ 	

ଶ	േ	√ସ	ା		ଵଶ

ଶ
										

		െ1																								
							3		ሺ݊݊݋	é	 ൑ 0ሻ 

ଵ

ሺଵା௫ሻమ
  = 

ଵ

ସ
ଶݔ		  ⇒   ൅ ݔ2 ൅ 1 ൌ ଶݔ		  ⇒  4 ൅ ݔ2 െ 3 ൌ ݔ  ⇒  0 ൌ 	

ିଶ	േ	√ସ	ା		ଵଶ

ଶ
										 				െ3			ሺ݊݊݋	é	 ൒ 0ሻ	

	1																					
 

Recta tanxente en ݔ ൌ െ1: 

ݕ െ ݂ሺ1ሻ ൌ ݂ᇱሺ1ሻሺݔ ൅ 1ሻ	  ⇒  		 ݕ ൌ 	
ଵ

ସ
ݔ െ	

ଵ

ସ
		 			 

Recta tanxente en ݔ ൌ 1: 

ݕ െ ݂ሺ1ሻ ൌ ݂ᇱሺ1ሻሺݔ െ 1ሻ	  ⇒  		 ݕ ൌ 	
ଵ

ସ
	ݔ ൅	

ଵ

ସ
		 			 

 

c)  

න ݂ሺݔሻ݀ݔ	 ൌ 	න
ݔ

1 െ ݔ

଴

ିଵ

଴

ିଵ
	ݔ݀ ൌ 		න ൬െ1	 ൅	

1
1 െ ݔ

൰
଴

ିଵ
	ݔ݀ ൌ 		 ሾെݔ	 െ ݈݊|1 െ ሿିଵ|ݔ

଴ ൌ 	െሺ1 െ ݈݊2ሻ			 

 
 

න ݂ሺݔሻ݀ݔ	 ൌ 	݈݊2	 െ 1
଴

ିଵ
 

 
 



 
 

CONVOCATORIA DE SETEMBRO 
 
Exercicio 3: 

a) Vectores normais aos planos ߙ  e  ߚ:  

	 ሬ݊Ԧఈ ൌ ሺ2, െ2,4ሻ 

                                                                ⇒   ሬ݊Ԧఈ	‖	 ሬ݊Ԧఉ  ⇒  ߙ		݁		ߚ			݊݋ݏ	ݏ݋݈݈݁ܽݎܽ݌  

ሬ݊Ԧఉ ൌ ቮ
			ଓԦ ଔԦ 			 ሬ݇Ԧ
െ1 1 			1
			3 1 െ1

ቮ ൌ ሺെ2,2, െ4ሻ		  

 
Como os planos son paralelos, collemos un punto arbitrario nun dos planos e calculamos a 
distancia dese punto ao outro plano. 
ܲሺ1,5,4ሻ 	∈   		ߚ	

݀ሺߙ, ሻߚ ൌ 	݀ሺܲ, ሻߙ ൌ 	
|2 െ 10 ൅ 16 െ 7|

ඥሺ2ሻଶ ൅	ሺെ2ሻଶ	൅	ሺ4ሻଶ	
ൌ 	

1

√24
	ൌ 	

√6
12

	ݏ݁݀ܽ݀݅݊ݑ		 		 

 
b) Sexa ߨ o plano buscado. O plano ߨ está determinado por: 

- Un punto arbitrario de ݎ, por exemplo ௥ܲሺ3,5,0ሻ	 (ߨ contén á recta ݎ) 
- ሬ݊Ԧఈ é un vector contido no plano ሺߨ	ߙ⟘ሻ 
- Un vector director ݒԦ௥  da recta ݎ é un vector contido no plano (ߨ contén á recta ݎ) 

Ԧ௥ݒ ൌ 	 ቮ
ଓԦ ଔԦ ሬ݇Ԧ
1 0 2
0 1 0

ቮ ൌ ሺെ2,0,1ሻ    

:ߨ 0 ൌ 	 อ
ݔ െ 3 ݕ െ 5 ݖ
			2 െ2 4
െ2 			0 1

อ ൌ 	െ2ሺݔ െ 3ሻ െ 8ሺݕ െ 5ሻ െ ݖ4 െ 2ሺݕ െ 5ሻ		  

:ߨ ݔ ൅ ݕ5 ൅ ݖ2 െ 28 ൌ 0 			 
c)  

 

ܲ ∶ 	 ൝
ݖ ൌ 0

ݔ ൅ ݖ2 െ 3 ൌ 0
ݕ െ 5 ൌ 0

ൡ 			⇒ 		ܲሺ3,5,0ሻ  

 
 

                                                               ⇒			݀ሺܲ, ܳሻ ൌ 	ට3ଶ ൅	൫3 2ൗ ൯
ଶ
ൌ 	

ଷ√ହ

ଶ
 

 

ܳ ∶ 	 ൝
ݔ ൌ 0

ݔ ൅ ݖ2 െ 3 ൌ 0
ݕ െ 5 ൌ 0

ൡ 			⇒ 		ܳ ቀ0,5,
ଷ

ଶ
ቁ	  
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Exercicio 4: 

Sexa ܺ	= total (en €) de ventas diarias 

ܺ		 → 	ܰሺ1220; 120ሻ 

 

a)                Tipificación                           	
௑ିଵଶଶ଴

ଵଶ଴
ൌ ܼ		 → 		ܰሺ0,1ሻ  

 

ܲሺܺ ൐ 1400ሻ ൌ ܲ ൬
ܺ െ 1220
120

൐ 	
1400 െ 1220

120
൰ ൌ ܲሺܼ ൐ 1,5ሻ ൌ 1 െ ܲሺܼ ൑ 1,5ሻ ൌ 1 െ 0,9332		 

ܲሺܺ ൐ 1400ሻ ൌ 		0,0668  

 

b)                      Tipificación                          
௑ିଵଶଶ଴

ଵଶ଴
ൌ ܼ		 → 		ܰሺ0,1ሻ 

 

ܲሺܺ ൏ 980ሻ ൌ ܲ ൬
ܺ െ 1220
120

൏ 	
980 െ 1220

120
൰ ൌ ܲሺܼ ൏ െ2ሻ ൌ 1 െ ܲሺܼ ൑ 2ሻ ൌ 1 െ 0,9772		 

 
ܲሺܺ ൏ 980ሻ ൌ 		0,0228  

		 
 




